

ПРАВДА ВОСТОКА

30

июля

2011 года

суббота

№ 147 (27093)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**ПОЧЕРК МОЛОДЫХ
БИЗНЕСМЕНОВ**

Успешное выполнение Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" открывает широкие горизонты для формирования активной классы собственников из молодых людей.

**"КАРАСБЕРГ УЗБЕКИСТАН":
СОЦИАЛЬНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

Одна из самых динамично развивающихся компаний в Узбекистане выступила с очередной инициативой.

Ты дорога, ты священна, моя Родина - независимый Узбекистан!



Коллаж Тимура Кайсарова.



ПОТЕНЦИАЛ МАЛОГО БИЗНЕСА

Активную поддержку государством предпринимательства директор ООО "Зарафшон-Известь" Садулло Адизов связывает с дальнейшим развитием своего бизнеса. Умелый хозяйственник в 2007 году, учитывая близость сырьевой базы, организовал предприятие по производству известки. Без малого два года велось строительство и сборка установки из подручных конструкций. Ныне малое предприя-

тие приобрело современные компьютеры для дома милосердия "Шодлик". Ныне предприниматель направил внушительные средства из прибыли известкового завода на открытие первого и единственного в городе золотодобытчиков спортивного комплекса "Алпомыш". Теперь у зарафшонской молодежи есть собственный центр здоровья - оснащенный по последнему слову фитнес-клуб. Строительство детской площадки с аттракционом на территории городского парка станет следующим социальным проектом предпринимателя.

Весной этого года в рамках областной программы организации производственных объектов и их целевого использования, а также региональной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" под крылом ООО "Nafis Real Mart" открыт цех по производству мебели. По словам директора общества Уктама Эрмонова, мощности предприятия рассчитаны на выпуск готовой продукции более двадцати наименований на 25 млн сумов. Сегодня цех работает на четверть своих возможностей, осваивая местный рынок потребительских товаров. Рядом возводятся фирменный магазин, где будет представлен весь выпускаемый в ООО "Nafis Real Mart" ассортимент мебельной продукции для дома и офиса.

"ДОМ" ДЛЯ ВИТАМИНОВ

С ранней весны до поздней осени спеют в теплицах ООО "Форум Зарафшон" овощи и ширшубовые. Предприниматель Жамолiddин Туракулов, потомственный земледелец, оценил перспективы нетрадиционного для Центральных Кызылкумов выращивания овощей под пленкой и вместе с двумя младшими братьями организовал птицеферму и тепличное хозяйство.

(Окончание на 2-й стр.)

Абдурахман Ал-ШАЙА:
"Узбекистан - страна великих мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой науки"

Последовательно развиваются отношения между Республикой Узбекистан и Королевством Саудовская Аравия. В преддверии 20-летия независимости нашей страны корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Саудовская Аравия в Республике Узбекистан Абдурахманом Ал-ШАЙА.

- Господин посол, хотелось бы узнать ваше мнение об успехах, достигнутых в нашей стране в годы независимости.

- В скором времени исполнится 20 лет со дня обретения Узбекистаном государственной независимости. Сегодня ваша страна занимает достойное место в мировом сообществе. Эффективно используя предоставленные независимостью блага, Узбекистан ускоряет процесс обновления экономики. Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные, последовательные реформы дают весомые результаты.

Саудовская Аравия с большим уважением относится к избранному узбекским народом с учетом национальных особенностей собственному пути развития, принимаемым мерам по дальнейшему укреплению независимости и всемерно поддерживает эти благие устремления.

Узбекистан - сердце Центральной Азии. Эта священная земля вырастила таких великих мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой науки, как Имам Бухари, Имам Термези, Абу Али ибн Сино, Абу Райхон Беруни, Мирзо Улугбек. Благородная работа, осуществляемая руководством Узбекистана в том числе по возрождению и сохранению для грядущих поколений богатого культурного наследия предков, служит одним из важных факторов

возрастающего потенциала вашего государства, его авторитета на мировой арене.

В вашей стране наблюдается неуклонный рост экономики, дальнейшее повышение уровня жизни народа. Самое главное - на этой прекрасной, священной земле царят мир и спокойствие.

В результате своевременной и эффективной реализации Антикризисных мер, определенных главой вашего государства, Узбекистан успешно преодолел последствия глобального финансово-экономического кризиса. Хотелось бы особо отметить, что благодаря дальновидной и мудрой политике Президента Ислама Каримова ваша страна сегодня последовательно развивается не только в экономике, но и в других сферах.

- Как вы оцениваете масштабы сотрудничества наших стран?

- Саудовская Аравия высоко ценит сотрудничество с Узбекистаном. Наши народы издревле связывали дружеские узы, схожие культуры, обычаи и традиции. Отношения между нашими государствами, основанные на дружбе, уважении, доверии и взаимной заинтересованности, динамично развиваются в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической, культурно-гуманитарной и других сферах. Важной правовой основой служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

(Окончание на 2-й стр.)

Современный облик Зарафшана

Рассекая величавую и тихую Кызылкумскую степь на всем пути от Навои до Учкудука, один за другим возникают зелеными оазисами малые города. Зарафшан среди них считается крупнейшим центром золоторудной перерабатывающей промышленности республики. В годы независимости город получил мощный импульс для дальнейшего развития, стремительно меняя облик и совершенствуя инфраструктуру. Свои коррективы в жизнь промышленного региона вносит программа социально-экономического развития и благоустройства.

НОВАЯ ЖИЗНЬ ПОСЕЛКА

Зарафшан многим отличается от типичной провинции. Один из маршрутов пассажирского автобуса соединяет городской центр с геологическим поселком Янги-Зарафшан, который из года в год становится благоустроеннее.

Сегодня социальная инфраструктура его обрела новый облик. На месте ветхих построек возведены новые здания общеобразовательной школы, мини-маркета и сельского врачебного пункта, три года назад в поселок пришел природный газ.

В этом году на базе школы № 9 открыт детский оздоровительный лагерь "Юлдуз". Пребывание в одну смену 30 детей младшего школьного возраста из малообеспеченных семей оплачено из средств городского отдела по методическому обеспечению и организации деятельности учреждений народного образования. В программе отдыха детей - бесплатные экскурсии, занятия в спортивных секциях и творческих кружках.

Хорошие условия создал своим землякам предприниматель Нозимжон Тухтаев, построив на тер-

ритории махаллы современный мини-маркет. Богатый выбор ассортимента, приемлемые цены привлекают покупателей со всей округи.

Сельский врачебный пункт Янги-Зарафшан обслуживает четырехтысячное население одноименной махаллы. Все необходимое лечебное оборудование, в том числе для проведения анализов, СВП получило в рамках проекта "Здоровье-2". В конце прошлого года при врачебном пункте открылась аптека.

По словам врача общей практики, выпускника Бухарского медицинского института Толибжона Насимова, тесное сотрудничество со специалистами многопрофильной городской поликлиники помогает в профилактической работе. Беседы о здоровом образе жизни, правильном питании дают свой результат. За последние два года среди жителей поселка резко снизились показатели заболеваемости.

те выпускает самую качественную в Навоийском регионе известку и является одним из внешних поставщиков сырья металлургическим предприятиям Казахстана, а также подразделениям Навоийского ГМК в Зарафшане и Учкудуке.

В конце прошлого года введен в эксплуатацию цех по производству пластиковых окон и дверей. Накопленные средства директор ООО "Зарафшон-Известь" Садулло Адизов направляет на дальнейшее развитие производственного потенциала своего предприятия. При финансовой поддержке банка запущен новый масштабный проект - строительство завода по производству карбида.

Отчетливый бизнес формируется как социально ответственный класс собственников. Зарафшанский предприниматель Садулло Адизов входит в число инициативных людей, готовых вкладывать средства на благо цели. В прошлом году его малое предприя-

Заседание парламентской комиссии

Накануне состоялось очередное заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан (Общественный фонд).

На нем были рассмотрены ход осуществления грантовых конкурсов, объявленных Общественным фондом в 2011 году, реализации проектов Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана, направленных на повышение профессионального, идеологического и художественного уровня материалов печатных СМИ, правовой культуры и правового сознания населения, открытости политики проводимых в стране реформ.

Участники заседания отметили, что в этом году Общественный фонд планирует поддержать в рамках грантовых конкурсов на общую сумму более 2,1 миллиарда сумов социально и общественно значимые проекты ННО в следующих сферах.

Первое. Поддержка проектов ННО, направленных на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, стимулирование внедрения в производство инновационных технологий, организацию учебных и консультативных курсов для разви-

тия надомного труда, создание новых рабочих мест в сельской местности, решение других актуальных задач, обозначенных в Государственной программе "Год малого бизнеса и частного предпринимательства".

Второе. Поддержка проектов ННО и других институтов гражданского общества, направленных на обеспечение их активного участия в решении важнейших государственных программ в сфере здравоохранения, охраны окружающей среды, других социально значимых проблем, повышения эффективности взаимодействия ННО и органов государственной власти и управления в этой сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

В Самарканде состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития области в первом полугодии этого года и исполнению приоритетных задач программы социально-экономического развития страны в 2011 году.

На собрании, которое вел хоким области З.Мирзаев, отмечалось, что практические результаты широкомасштабных реформ, реализуемых под руководством Президента страны, находят свое отражение и в успехах Самаркандской области.

В течение шести месяцев нынешнего года в экономике достигнут рост валового регионального продукта на 14 процентов. В частности, в сельском хозяйстве - на 9,4 процента, строительстве - на 43,6, оборот розничной торговли увеличился на 14,1, объем

На основе объективного анализа

платных услуг - на 13,4 процента.

Направление инвестиций в объеме 275,9 миллиарда сумов на модернизацию, техническое и технологическое переоснащение обеспечило увеличение объема производства промышленной продукции на 13,1 процента. В результате доля этой сферы в валовом региональном продукте составила 13,5 процента.

За отчетный период построены и сданы в эксплуатацию 551 тысяча квадратных метров жилья, 51,1 километра газо- и 116,4 километра водопровода.

Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте составила 68,2 процента.

В области продолжается работа по коренному измене-

нию облика сел, строительству современного жилья.

В результате реализованных мероприятий по обеспечению исполнения программы занятости создано 49355 новых рабочих мест. Более 40,7 тысячи из них созданы в сельской местности.

Работой обеспечены 16,6 тысячи выпускников профессиональных образовательных учреждений.

Вместе с достигнутыми позитивными показателями в области допускаются медлительность в обеспечении исполнения принятых программ. Например, в отдельных районах не выполнены намеченные задачи в сфере птицеводства, пчеловодства и рыбоводства.

Также была проанализирована работа по строитель-

ству в сельской местности жилья на основе типовых проектов, правовой защите субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, выполнению параметров программы создания новых рабочих мест, обеспечению полного охвата выпускников девяти классов профессиональными колледжами и академическими лицеями, трудоустройству выпускников средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, подготовке к осенне-зимнему сезону.

На собрании актива Самаркандской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У.Розукулов.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Год малого бизнеса и частного предпринимательства

Почерк молодых бизнесменов

Успешное выполнение Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" в Амударьинском районе открывает широкие горизонты для формирования активного класса собственников из молодых людей.

Амударьинский - один из крупных районов Республики Каракалпакстан, который имеет большой потенциал и в аграрном секторе, и промышленности, и сфере услуг. За прошедшие полгода уже многое сделано для наполнения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создания новых рабочих мест и обеспечения ими в первую очередь молодежи, выпускников профессиональных колледжей. Явно ощущается новая бизнес-среда, дающая простор предпринимательству, обеспечивающая широкий доступ субъектов малого бизнеса к кредитно-финансовым и сырьевым ресурсам. Темпы роста промышлен...

ности района впечатляют. Если в 2009 году объем валовой продукции составил 26,8 миллиарда сумов, то в 2010 - 30,7. И этот рост продолжается. Для модернизации и технологического обновления производства все шире привлекаются иностранные инвестиции. Примером тому служит работа узбекско-американского совместного предприятия "Азия силк", перерабатывающего 250 тонн коконов в год. Трудится здесь преимущественно молодежь. Предприниматель из Мангыта Куанышбай Баймуратов собрал вокруг себя группу молодых, перспективных работников обувной промышленности. Отлично зарекомендовала...

себя фирма "Обувь из Бай-аула", которая завоевала доверие клиентов из многих регионов Приаралья. - Со временем будем ее экспортировать за рубеж. - уверенно заявляет К. Баймуратов. - У нас растет достойное молодое поколение предпринимателей, которое имеет совершенную систему информационного обеспечения и консультативной подготовки, высокую квалификацию. В этом ключ всех наших успехов. В 2009 году в районе было 1469 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в 2010 году - 1574, а сегодня - уже 1637. Крупные кредиты способствовали росту активности сельского предпринимателя. В прошлом году построено шесть современных теплиц. Сейчас готовится к сдаче большая теплица, проектная стоимость кото-

рой составляет 780 миллионов сумов. В преддверии большого праздника будет введено в действие 50 больших и малых объектов. Среди них птицеводческий комплекс на 812 миллионов сумов, современный животноводческий, основанный на голландской технологии, на 2,2 миллиарда сумов, комплекс по переработке молочной продукции. Молодые предприниматели из фермерского хозяйства "Жумамурат Курбанбаев" строят большое современное хранилище плодово-овощной продукции. Общая проектно-сметная стоимость объекта - 996,2 миллиона сумов, из которых 346 миллионов - собственный капитал фермерского хозяйства. Там будут установлены самые современные установки охлаждения. Ведется также работа с компаниями "WELROY TECHNOLOGY LLP" (Бели-

обритания), "ZHAS METALL PRODUCTION" (Китай - Россия) о производстве и переработке металлопродукта, арматуры, труб, комплектующих. Среди партнеров - торговые дома из ОАЭ, Пакистана, Ирана, Афганистана и других стран. По Программе локализации в первом полугодии осуществлено семь проектов, созданы десятки новых рабочих мест. - С подъемом экономики мы решаем и социальные задачи, - говорит хоним району, депутат Жокарги Кенгеса Реджапбай Юлдашев. - Увеличиваем удельный вес малого бизнеса и частного предпринимательства во всех сферах экономики. Он сейчас достиг 93,3 процента в аграрном секторе, 80,3 процента - в строительстве, 99,2 процента - в пассажирских перевозках. Многие делаются для обеспечения занятости населения. В пер-

вом полугодии создали 2707 новых рабочих мест, в основном на предприятиях малого бизнеса и частного предпринимательства. Основные вакансии заняты молодыми людьми, выпускниками профессиональных колледжей. В районе намного упростились процедура подключения субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства к инженерно-коммуникационным сетям, существенно улучшилось положение с выделением земельных участков, а также нежилых помещений, с выдачей коммерческими банками кредитов. Мы придаем исключительно важное значение развитию надомного труда, поощряем тех, кто разводит крупный рогатый скот в Увеличиваем удельный вес малого бизнеса и частного предпринимательства во всех сферах экономики. Он сейчас достиг 93,3 процента в аграрном секторе, 80,3 процента - в строительстве, 99,2 процента - в пассажирских перевозках. Многие делаются для обеспечения занятости населения. В пер-

Абдурахман Ал-ШАЙА:
"Узбекистан - страна великих мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой науки"

(Окончание. Начало на 1-й стр.) В 2006 году в Центре исламских исследований имени Короля Фейсала в Эр-Рияде состоялась презентация изданной на арабском языке книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Узбекский народ никогда и ни от кого не будет завистью". Саудовская Аравия высоко оценивает проводимую Узбекистаном политику по укреплению мира и стабильности, развитию экономики в регионе. Объявление ISESCO Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году было с большим удовлетворением воспринято в нашей стране. Взаимоотношения между Узбекистаном и Саудовской Аравией последовательно развиваются также в рамках Организации Исламская конференция, деятельности Исламского банка развития и Арабской координационной группы. В 2006 году в Центре исламских исследований имени Короля Фейсала прошла научная конференция на тему "Хорезмская академия Маъмуна и ее роль в развитии мировой науки". Был подписан меморандум о сотрудничестве между Хорезмской академией Маъмуна и данным центром.

Вместе с тем наша страна осуществляет меры по поиску других источников финансирования развития, вкладывая большие средства в промышленность, сельское хозяйство и торговлю. Саудовская Аравия является одним из государств, активно инвестирующих экономику других стран. В укреплении взаимоотношений между нашими странами данный аспект также может иметь важное значение. - Как развиваются отношения между нашими странами в гуманитарной сфере? - Узбекистан издревле известен как страна великих мыслителей, на протяжении веков обогативших исламское наследие. И мы являемся сторонниками дальнейшего развития дружеских уз с вашей страной, в том числе в гуманитарной сфере. Проведение в Узбекистане Дней Саудовской Аравии, в Саудовской Аравии 25-31 марта нынешнего года - Дней Узбекистана свидетельствует об укреплении наших культурных связей. Следует сказать и о том, что Узбекистан имеет огромный потенциал в области туризма. Нет сомнений, что такие древние города, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз, места поклонения, исторические памятники - шедевры восточного зодчества вызывают чувство восхищения и оставляют незабываемые впечатления у иностранных туристов. Последовательно осуществляемая колоссальная социальная и благоустроительная работа преобразует облик страны. Радеют взор воздвигаемые величественные сооружения, современные гостиницы, широкие и чистые улицы, тенистые парки. Эти факторы служат динамичному развитию в Узбекистане туристической отрасли. Поэтому наряду с другими государствами Саудовская Аравия также заинтересована в развитии сотрудничества с вашей страной в данном направлении. Пользуясь случаем, хочу искренне поздравить от имени правительства и народа Королевства Саудовская Аравия народ Узбекистана с приближающимся праздником независимости. Желаю вашей стране процветания, мирного неба, пусть будет вечной ваша независимость!

Заседание парламентской комиссии

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Третье. Реализация проектов гражданских институтов, посвященных содействию гармоничному развитию подрастающего поколения, воспитанию самостоятельного мышления, имеющей собственную жизненную позицию и твердые убеждения молодых людей, формированию у них стремления к здоровому образу жизни и т.д. Четвертое. Поддержка перспективных проектов и программ, направленных на стимулирование и поддержку деятельности независимых печатных и электронных средств массовой информации, усиление их роли и значения в построении сильного гражданского общества, защите прав человека, повышении правовой, политической культуры граждан, их социальной и политической активности, организацию учебных семинаров и других мероприятий по повышению мастерства и творческой активности журналистов. Отмечена высокая значимость этих грантовых конкурсов для дальнейшего укрепления социального партнерства между гражданскими институтами и органами государственной власти и управления в реализации важнейших социально-экономических программ, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения. Члены парламентской комиссии приняли к сведению отчет Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана о реализуемых проектах в сфере обеспечения открытости и гласности проводимых в рес-

публике общественно-политических, социально-экономических реформ, а также в области поддержки негосударственной печати, укрепления ее материально-технической базы и кадрового потенциала. Участники заседания подчеркнули высокое значение реализуемых Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана проектов для повышения профессионального, идейного и художественного уровня материальной печати, мастерства и профессиональных способностей журналистов, использования в их работе современных форм подачи информации, повышения правовой культуры и правового сознания населения, формирования сильной гражданской позиции и т.д. В частности, в рамках семинаров, мастер-классов и "круглых столов" прошли обучение более 500 журналистов. Более 150 творческих и технических работников региональных печатных СМИ стажировались в ведущих изданиях страны. Более 120 журналистов прошли специализацию по освещению различных сфер жизни общества и государства. Особо была отмечена значимость создаваемого при поддержке Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана отечественного фотобанка, направленного на насыщение рынка СМИ качественными фотоматериалами. В настоящее время в фотобанке собрано около 15 тысяч снимков, число которых к 2015 году планируется довести до 100 тысяч. Вместе с тем, по мнению участников заседания, в деятельности СМИ все еще встречаются попытки обойти стороной острые темы ("сильный самоконтроль"), угнидность перед должностными лицами, односторонний подход к действительности, о чем указано также в обращении Президента Узбекистана Ислама Каримова к работникам печати и средств массовой информации от 27 июня 2011 года. В этой связи члены парламентской комиссии отметили, что в условиях глобализации, формирования информационного общества необходимо усилить последовательную работу по коренному преобразованию системы переподготовки журналистов, особенно молодых, привлечение к процессу их обучения проявивших свой опыт и мастерство признанных профессионалов и использованию передовых педагогических технологий. Указана актуальность задач глубокого изучения достижений мировой информационной сферы, налаживания на новой основе системы обмена опытом. Важным направлением переподготовки журналистов остается овладение ими современными медиа-технологиями, иностранными языками, Интернетом, внедрение информационно-коммуникационных технологий и деятельности редакций. Предложено продолжить системную работу Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана по повышению таланта и мастерства, общественной позиции, человеческого качества и профессиональных способностей журналистов, их дальнейшей специализации с тем, чтобы они могли публиковать глубокие информационно-аналитические материалы по отдельным специфическим направлениям реформирования государственного и общественного строительства в стране. В рамках повестки дня рассмотрены также итоги проведенного Творческим союзом журналистов Узбекистана международного конкурса VI Национальной премии в области журналистики "Олтин калам". В конкурсе приняли участие 562 журналиста, которые представили 7742 творческие работы. Конкурс способствовал широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, проявлению высокой гражданской позиции работников СМИ, формированию критического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов, повышению их профессионального мастерства. Проведение конкурса также оказало содействие улучшению качества публикуемых материалов в печатных СМИ, интернет-изданиях и передаваемых в эфир телерадиопередач, обеспечению плюрализма мнений, различных взглядов и подходов в подготовке творческих материалов. По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения парламентской комиссии. Пресс-служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Свое дело - путь к благополучию



Ткачиха предприятия Холда Абдулазизова.

И домохозяйки имеют работу В результате уделяемого в нашей стране постоянного внимания развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в Наманганской области растет занятость населения, особенно женщин. Жительница Наманганского района Гульнора Сатибадиева организовала частное предприятие "Бунёд-Нигора". На предприятии, созданном при финансовом содействии Микрокредитбанка, изготавливаются шерстяные платки. Постоянную работу здесь получили 14 женщин и девушек.

Современный облик Зарафшана

ством двух с половиной гектара. В настоящее время поголовье птиц превышает шесть тысяч кур, которые ежедневно несут до 3,5 тысячи штук яиц. На 40 сотках растут посажены помидоры и болгарский перец. Первый урожай выдался на удивление щедрым, что побуждает предпринимателя продолжить развивать тепличное хозяйство и отвести пустующие 24 сотки под "дом" для огурцов. По словам Жамолитдинова Туракулова, овощеводство хоть и непростой бизнес, но интересный. Выращивать овощи под пленкой выгоднее, чем обычным способом - и урожай поспевает примерно на месяц раньше, и спрос на местном рынке, куда витаминная продукция доставляется из соседних районов и даже областей, всегда довольно высок. С прошлого года в Зарафшане началось активное строительство теплиц. Мелкие сельхозпроизводители поняли все положительные стороны пленочного хозяйства, ведь на небольшом количестве земли собираешь два урожая в год с повышенной, по сравнению с полем,

урожаем. К тому же продукция хорошо реализуется. Толчок дало государство, выделяя солидные субсидии под такие проекты. В Зарафшане при финансовой поддержке коммерческих банков продолжается организация парниковых хозяйств, которых до конца этого года будет введено в эксплуатацию еще четыре общей мощностью около 70 тонн продукции в год. Предполагается создать 30 новых рабочих мест. Если их построить десятки, отмечает специалист, сразу решится несколько задач: появятся новые рабочие места, население получит недорогие овощи, бюджет - налоги, не останутся в накладе бизнесмены и их сотрудники.

СПОРТИВНЫЕ ЗВЕЗДЫ Спорт в Зарафшане популярен с момента рождения города. Зарафшанские спортсмены держат азиатское лидерство в плавании, мотокроссе, пауэрлифтинге, парашютном и парусном спорте. Создана своя школа тяжелой атлетики, воспитанники которой завоевывают престижные спортивные титулы. Международный авторитет зарафшанской школы самбо подтвердила Роза Духтурбаева, громко заявив о себе на послед-

ших чемпионатов Азии и мира среди звезд самбо в Ташкенте. Воспитанница спортивного клуба "Строитель" Зарафшанского управления строительства стала абсолютной чемпионкой в весовой категории свыше 80 килограммов. - За два года в нашей школе тяжелой атлетики воспитано немало известных спортсменов, - говорит тренер, мастер спорта Узбекистана по национальному курашу Султан Исоков. - Среди них призеры республиканских чемпионатов Умида Саидова, Эльмира Хайитова, Сураб Явочева, а также Мадина Ашурова и Ойдиной Ботирова, которые сегодня являются помощниками тренера. Роза Духтурбаева сделала большой спортивный рывок, выиграв в течение одного года ряд республиканских состязаний. Последняя победа дала путевку на чемпионат мира, который пройдет осенью этого года в Таиланде. В городе вкладывают солидный капитал в развитие спорта. В Год гармоничного развития поколения в поселке Мурунтот на средства бюджета и спонсоров проведена коренная реконструкция детского спортивного комплекса. Ежедневно сюда приходят заниматься волейболом, баскетболом, настольным теннисом сотни мальчи-

